



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии
Советского Союза будьте готовы!

Пионерская ПРАВДА

Орган Центрального Комитета
ВЛКСМ и Центрального Совета
Высшей пионерской организации
имени В. И. ЛЕНИНА

Год издания 50-й
№ 28 (5819)
ПЯТНИЦА.

5

АПРЕЛЯ
1974 г.

Цена 4 коп.

МЫ С ТОБОЙ, ВЬЕТНАМ!



Нет в нашей стране пионера или школьника, который бы ни разу вместе с друзьями не отправлял во Вьетнам письма с тетрадками, ручками, карандашами, портфельми, игрушками, не собирав добровольных вкладов для вьетнамских госпиталей, не зарабатывая денюжки, которые шли в Фонд Вьетнама, не выступал с протестами против войны во Вьетнаме на митингах и сборах.

Такое же чувство любви к своим вьетнамским сверстникам и солидарности с борьбой их народа испытывают пионеры и дети трудящихся всех стран мира.

Возьми карту Демократической Республики Вьетнам. Найди город Хань-Динь. В этом городе по решению Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов строится детская больница имени Нгуен Ван Чон. Старый госпиталь был разрушен американскими бомбами. Самолеты атаковали госпиталь, несмотря на громадные красивые кресты на крыше дома. Новое здание больницы поднимается рядом со старым госпиталем. Это будет современное лечебное учреждение, оснащённое самым современным оборудованием. Во дворе госпиталя будет разбит большой фруктовый сад. Здесь смогут лечиться 450 ребят.

В конце марта состоялось торжественное открытие первой очереди больницы. Аудю-ленточку перерезали генеральный секретарь ВФДМ Алан Теруз и президент МСС Душан Улян, которые возглавляли совместную делегацию ВФДМ и МСС.

Почти две тысячи километров проехала совместная делегация по дорогам Демократической Республики Вьетнам и освобождённым районам Южного Вьетнама.

Там бы ни были делегаты, рядом со взрослыми они всегда видели ребят. Старшие помогали восстанавливать школы, мосты, дороги, дамбы. Младшие ухаживали за малышами, пока родители работали.

Впервые делегация ВФДМ и МСС посетила провинцию Куангчи в освобождённом районе Южного Вьетнама. Здесь восстанавливаются дороги, мосты, дома, строятся новые школы. Обрабатываются рисовые поля. Но у молодых крестьян Куангчи одна рука лежит на плуге, а другой они крепко сжимают винтовку. Сайгонские марionетки устраивают на границах освобождённых районов постоянные вооружённые провокации.

До освобождения в провинции Куангчи дети почти не ходили в школу. Сейчас там тысячи учащихся. Временное революционное правительство считает строительство школ одной из самых важных задач. Но школьных зданий не хватает. По решению X Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Куангчи будет построена школа имени Нгуен Ван Чон. В этой школе смогут учиться 1 000 ребят.

29 марта в ЦК ВЛКСМ состоялась пресс-конференция совместной делегации ВФДМ и МСС, только что вернувшейся из поездки во Вьетнам. Делегаты рассказали о своей поездке, о приезде в Россию мира ещё активного участвовать в международной кампании солидарности с народом Вьетнама.

В. ЧУАНОВ.



Здравствуй, артемовское утро! Здравствуй, море Черное!
Война лишила батини девочек и мальчишек и оставила на берегу самые красивые манушки: «Здравствуйте, воткните! Это в дар вашей охотничьей флотилии».

В АРТЕМЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ СМЕНА ЛУЧШИХ ВОЖАКОВ ОНЛАЙРТИ! СЕГОДНЯ В «ЗВЕЗДОЧКЕ»: ВОЖАТЫЕ-МАЛЬЧИШКИ РАССКАЗЫВАЮТ ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ! НА 3-й И 4-й СТРАНИЦАХ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ВОЖАТЫЕ-КАПИТАНЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ.



ТАНЯ, НАШ КОМСОРГ

Таня Черноусова — человек очень серьёзный и вдумчивый. И это хорошо знаю, потому что учусь с ней в одном классе. Выезде прошли все мы путь от «Наша Таня громко плачет» до сегодняшнего дня, когда её, нашего комсорга, выбрали делегатом на XVII съезд комсомола.

Быть секретарём комсомольской организации школы нелегко, приходится много времени уделять другим, много работать, чтобы добиться успеха. Но Таня очень настойчивая. Если взялась за что-то, не отступит, пока не доведёт до конца. Как-то раз наши комсомольцы предложили на собрании: «Будем бороться за то, чтобы каждый учился только на «хорошо» и «отлично». Таня помогла наладить работу консультационных пунктов по тем предметам, которые особенно трудно даются ребятам. И вдруг выясняется, что дивовашных комсомольцев (как будто их и не касалось решение собрания) преспокойно получают

двойки. Таня вызвала их на заседание комитета:

— Ответьте товарищам, что вы думаете делать дальше?

А мы же все друг друга хорошо знаем. Значит, что ребята эти свои неслихли, но с девочкой. Кто-то и говорит снисходительно:

— Да что там, всё ясно, исправятся они! Это так, случайность... И тут встала Таня:

— Не кажется ли вам, что у нас очень много привыкли к тому, что за них говорят другие. Привыкли жить за спиной «защитника», надеяться на защиту, на то, что всё как-нибудь обойдётся. Нехорошо, наконец, самим отвечать за себя!

И так серьёзно Таня об этом сказала, что все почувствовали, что же действительно нештучки — не выполнять решение своего собрания! Тем делом тоже было не по себе. Вокруг них уже вышло не улыбаюсь, не говорю: «Да что там!»

После того как заседание комитета закончилось, Таня, уже собиравшись уходить, спросила с тревогой:

— Как вы думаете, запомнит ребята этот разговор?

Мы сказали, что уверены: да! И действительно, ребята подтянулись.

Таня незаметно-незаметно, но во всем бывает впервые, и на воскресниках, и в классе, и за стенами школы. Но в то же время всегда охотно всем помогает, потому что в характере её — доброта и отзывчивость.

Мы все очень радовались за Таню, когда её позвали делегатом съезда комсомола. И даже сказали ей, что завидуем. Таня посмотрела на нас и ответила: — Знаете, ребята, я, кажется, сама себе завидую! — и улыбнулась.

Николай ЯРЦЕВ.

Волгоградская область, Алексеевский район, Пловский средняя школа.

ДОБРЫЕ ЗНАКОМЫЕ

С обложки яркой книжки улыбаются весёлый и озорной Буратино. Несмотря на непомерно длинный нос, этот добродушный мальчишке очень симпатичен. А вот ещё один наш старый знакомый — некогда на удивительно трепетный Петрушка. Сильнее их здесь, сезонная героиня И Железный Дровосек, и проказливый чучело Страшила, и сиреный Карабас, и китаянка лиса Алиса. Все эти герои детских сказок созданы Л. В. Владимировичем. За двадцать лет работы художник проиллюстрировал много книг самых разных писателей. Созданные им образы очень выразительны и быстро запоминаются. И ещё ребята любят рисунки Леонида Викторовича за их доброту.

Во Дворце пионеров на Ленинских горах сейчас — новая выставка иллюстраций Л. В. Владимировича в детском ангаже. Там вы снова встретитесь с любимыми героями.

Н. КРАСИЛЬНИКОВА.

Я НЕ ГЕРОЙ!

Вася ПЕТРАШОВ, Иркутская область, Нижнеилинский район, станция Ренушка, средняя школа, 8-й класс «Б».

Это случилось, когда я учился в шестом классе и жил в Киргизии. У нас с ребятами была лодка, и мы путешествовали по озеру Иссык-Куль.

Как-то загорели на отмени, вдруг слышим крик о помощи. Тоненький такой голос. А меня в песок зарыли, одна голова торчит. Я еле выбрались, бросился в воду. Ну и вытащил мальчишку, второклассника.

На другой день пришла ко мне домой его мама. Я в комнате сидел, услышал, в окно выпрыгнул и убежал. Стал говорить, что я герой и так далее. Даже корреспондент пришёл на школьную линейку, на которой мне медаль вручили. От корреспондента я тоже сбегал.

Потом стали меня приглашать во все отряды, чтобы я рассказал, как это случилось, что я героем стал. Я, конечно, нигде не пошёл. Медаль спрятал подальше.

Стыдно мне стало. Я и не рисковал ничем, когда спасал мальчишку, я ведь плаваю как рыба, и от берега недалеко было. Люди во время войны собою даже закрывали, а тут раздуть из меня героя. Это у нас не стало, честное слово. И когда отец сказал, что мы переезжаем в другое место, я обрадовался.

На новом месте я и стал вожатым. Не забавился мне тот мальчишка с тоненьким голосом. Жилый такой, даже плавать не умел. Что за смена такая растёт!

А воспитывать октябрят я стал тайгой. С деревянными кораблями мы ходили за голубиной, на рыбачию охотились, за кедровыми шишками ходили. Конечно, недалеко. Тайга сильных любит.



НА СНИМКЕ: Салават СЕРЕН из Тувинской АССР и Вася ПЕТРАШОВ (слева) из Иркутской области, Вася, который не хочет, чтобы его считали героем.

МОЙ ЗАМПОЛИТ СЕРЁЖКА

Алексей КРИВЕЦ, город Чита, школа № 12, 7-й класс «А».

Трудно мне пришлось в Артеке. Я всё время думал о своей малой академии бронетанковых войск. Как октябрятка дома без меня! Хорош командующий! Уехал в Артек, а они там отдаются. «Зерничку» не доводит. Правда, танк я им достал. Договорился с немцами шифрами, танк будет. И шлемы для танкиста достал. Правда, шлемы девочек великоваты, на глаза

налезают, да ладно. Когда они большие бенты накручивают, шлемы не падают.

А как же они с литрами справятся! Недоучил их, уехал. А литры нужны. Будет парад октябрятских войск.

Так я ходил по Артеку и перееживал. По ночам стал мне снится

один и тот же сон. Будто мои октябрятка проиграли бой. Шлемы закрывают им глаза, и они ничего не видят.

И продолжалось это до тех пор, пока я получил письмо от моего замполита.

Серёжка Лебедянский писал: «Товарищ главнокомандующий! Зарничные бой прошли успешно. Мы выиграли бой. Приезжай, октябрятка ждуть. Командовать парадом будешь ты!».

И что я переживал! С таким замполитом не пропадёшь.

ОКтяБРЯТСКИЕ ЗАСЛУГИ

Илхом ЖУРАБОВ, Узбекская ССР, Наманганская область, Янгикурганский район, посёлок Чиртак, школа № 60, 6-й класс «Б».

Футбольный матч был на школьном стадионе. Я стоял на воротах, октябрятка атаковали. Такой момент был — не зевай, а тут слышу, наш директор с трибуны кричит: «Илхом! Тебе тутёвка есть в Артек, едешь!» Я голову поднял, и мимо моего уха мяч пролетел. Оглянулся я — мяч в сетку болтается. Илхому рукой: «Не знаёшь как отечь...»

Отец сказал: «Если коллектив считает: ты лучший вожатый, нет причин отказываться. Артек — это ведь столица пионерии. Почему же я лучший? Может, октябрятка мой лучше!» Мухаббат Дадабоева больше всех хлопаче собрал. Мухаббат Машрабеева повт, как чёрная птичка буль-буль. Юсуп Ахмадов сказки знает больше всех. Как он про Маматбова рассказывает! Про нашего любимого Богатыря.

А я разве лучший! Я и ростом мал, меня даже среди октябрят иногда теряют. Где, говорят, Илхом, куда подевался! А я тут же, рядом. Вместе с октябрятками рисую газету «Звёздочка».

Я ростом не обогнал октябрят, зато я опытный мисер. Я их уже козыряю. Лук резать надо умело, и то, думаете, дело простое! Попробуйте нарезать луковичку ломтиками и чтобы не заплакать. Лук уж какой злой!

Только в Артеке я никого не удивил. На кухне все мальчишки не хуже меня управляют.



НА СНИМКЕ: Илхом ЖУРАБОВ поиграл резать лук Любови Александровне БОЛОШИНОЙ — работнице артековской кухни.

«АРТЕК-1»

Иван ДЕРЕВЯНКО, Закарпатская область, Перечинский район, село Турья-Вестра, средняя школа, 6-й класс «А».

По весне мы с октябрятками пускаем кораблики. Уходим на луг за сеном, а там ручьи. Бумажные кораблики бегуче, но быстро подмокнут и тонут.

Сначала ребята весело кричат: «Догоняй его, догоняй!» — но кораблики тонут, и мои «пираты» замолкают.

Я приехал в Артек и записался в судомодельный кружок. Прошла смена, и вот я сделал шлюпку «Артек-1». Приду домой, встретит меня Петя, Толя, Слава, Серёжа и Нина — моя звёздочка, и побегим мы на луг за сеном.

Надут ветер паруса — и отправимся мы... в Африку. Конечно, в Африку: я про экваториальные леса много могу рассказать. Славка будет за льва рычать, Толя — трубить, как слон.

Интересно, что модель парусной шлюпки как раз на шесть человек рассчитана. Буду я капитаном, а октябрятка мои — сланными матросами, и поплывём мы вместе на край света.

Надо будет им загадку загадать артековскую. Мне тут как загадали, еле распутал! Значит, так. Октябрятка сидели на трёх лодках, ждали товарищей: Тараса, Фёдою, Игнату. Операционные пришли, и Тарас сказал: «Я хочу сесть в первую лодку или во вторую». Фёда сказал: «Мне хочется сесть в первую лодку или в третью». Игнат сказал: «Я бы сел во вторую лодку или в третью».



И надо помочь вожатому рассадить ребят, чтобы воплотить их пожелания. Возможны два варианта решения этой задачи.

Между прочим! В судомодельном кружке из пяти артековских дружин занимались всего четыре девочки. Галине Мануйки из Еревана, Лидия Сивец из Минской области, Данута Синкевич и Марита Калейшейте из Литвы. Немногие вожатые-девочки смогут научить октябрят кораблестроению.

СТО ЗАТЕЙ

Витя АМОСОВ, город Петрозаводск, школа № 27, 6-й класс «Г».



Что ни говори, в свои октябрят я здорово подтянул в учёбе. Помогла «Незнайка» школам, в которую приходил октябрятка с вопросами. Я так и предупредил октябрят: «Если кто не знает, так и говори, что не знаешь. Это не стыдно. Так говорят смелые люди». Вместе мы узнавали, продавались вперёд.

В Артеке я стал ходить в клуб «Сто затей» и понял, чего мне ещё не ха-

тало в работе с октябрятками. Фантазия! Я всё учёбой с ними занимался и даже не представлял себе, что можно, например, взять запылённый корешок и нафантазировать на него целое чудо. Самое главное, что это деревинное чудо принесёт радость. Это ты придумал чудо. А уж придумай его тебе никто не поможет. Фантазируй сам и удивляй других.

«ТРИ, ЧЕТЫРЕ! И...»

Андрей РЕКУНДАЛЬ, Владимирская область, город Собинка, школа № 2, 7-й класс «А».

Прошлым летом в спортивном лагере я научился отбивать чечётку и трести плечами, как настоящий цыган. Когда зимой на совете дружины я сказал, что именно это помогло мне наладить работу с октябрятками, ребята долго смеялись. А я серьёзно.

Октябрятка никакого внимания на меня не обращали. Я приходил в класс, а там была куча мила. Я им говорил: «Тыше, я ваш вожатый». А они говорили: «Ну и что, что вожатый! Шуми вместе с нами». Разозлился я и говорю: «Что попусту шуметь! А ну, шире круги!» И сплясал цыганочку.

С их удивления всё и началось. А там уж пошли «польки-бабочки»,



да разные там «Сударушки», только танцевали мы все вместе. Школа танцев у нас такая получилась. В Артеке я научился танцевать французский танец «Пингвин». Этот танец больше всех октябряткам

понравится, это уж точно. Нужно танцевать и пингвинчиком себя представлять.

Девочки и мальчишки держат гордо так головы, поворот налево, поворот направо. Три, четыре! И...



ПРИЗ — ПУГОВИЦА

Володя ХАЛАФОВ, Северный Казахстан, город Петропавловск, школа № 43, 7-й класс «Б».

Не люблю я, когда вожатые нить начинают: «Ничего не получается, у меня!» Не верю я, когда человек говорит, что все люди вокруг плохие.

Если человек так говорит, значит, он сбился от дела. Даже за то время, пока рассуждаешь о том, что ничего не получается, уже можешь что-то сделать.

Что я предлагаю? Я предлагаю вожатым стать затейниками. Чтобы, быть может, руки мастера, чтобы не теряться, чтобы уметь шутить, когда плачешь, чтобы уметь шутить, когда плачешь, чтобы уметь шутить, когда плачешь.

Какая задача в первую очередь стоит перед вожатыми? Нужно сблизить ребят. Мои успехи в самых серьезных делах с...

Октябрятами! Начались с шутки. Я хожу в кружок массовиков-затейников.

Как пришел к октябряткам, организовал соревнование: кто быстрее допрыгает на одной ножке до Антошки? Антошку я тут же норовил на листочке и к стенке прикиплым.

Октябрятка кисло так посмотрела на меня. И говорит: «Да ну, подумаешь, Антошка удивил. Настоящее это соревнование, нет приза!»

Ползаю в корманы, а там — ну совершенно пусто, в одном — а в другом пуговице лежит. Достал я пуговицу. Говорю: «Вот приз — пуговица от моего пиджака!»

Так за пуговицу мою жаркие соревнования разгорелись!

В АРТЕКЕ ПРОВОДИЛСЯ КОНКУРС РИСУНОКОВ НА ТЕМУ «МЫ ВОЖАТЫЕ».

Рисунки Наташи БАЖЕНОВОЙ.



СО ВСЕМИ УДОБСТВАМИ

Татья КВАШНИН.

Омская область, поселок Береговая, школа № 121, 6-й класс «А».

Честно говоря, у нас в поселке лужи больше много. Как пройдет ледоход по Иртышу, так лужи начинаются. Октябрят в школу добраваются, на уроки опаздывают. Лужи отлегают октябрят. Девочки в лужи как в зеркало смотрятся, а мальчишки любят сброд лужи перекопать.

Недалеко от школы у нас есть деревообрабатывающий комбинат. Деревянные отходы — это не бросовое что-то, а очень даже дельные рейки и доски, бруски и чурочки. А мы губанки, ножовки в руках держать умеем. Взяли и сделали ходули.

И вот теперь, когда в поселке лужи, мы доставим свои ходули и шагаем. Очень удобно: лужи ни при чем остаются, и сверху видно больше.

ГЛУПОЙ СМЕХ

Римас ГАЛИНАПИС, Литовская ССР, Каунасский район, Саванская средняя школа, 8-й класс «Б».

Я не против веселья, но бывает, что смеются по-глупому. И тогда не надо обращать внимания. Нашлись такие весельчаки, когда я стал ходить к октябряткам. Прозвали меня «Чикас-макашаш». Я зубы сжимал и не показывал виду, что меня трогают из двора, как шуточки. Понял, я никак не могу заинтересовать октябрят.

Сам сделал модель самолета, принесу в класс. Они потрогают, девчонки даже ногами (я свежее самолетик наш, а октябрят «урра!» кричат. Ещё сделали самолет, ещё. И мы ведь не просто клеили, строили. Мы и о лёгичках разговаривали, о разных делах, решали, что нам завтра поделать. Теперь сами октябрятки инициативу проявляют. Научил я октябрят пуговицу пришивать, вот ва-рить кашу не успел научить. Но научу, приеду из Артека и научу. А ещё мы вместе сделаем с ними мультяшную модель планера. Выкрасим километров в час.

сё в красный цвет — так октябряткам захотелось. Запустили, полетел самолетик наш, а октябрят «урра!» кричат.

Ещё сделали самолет, ещё. И мы ведь не просто клеили, строили. Мы и о лёгичках разговаривали, о разных делах, решали, что нам завтра поделать. Теперь сами октябрятки инициативу проявляют.

Научил я октябрят пуговицу пришивать, вот ва-рить кашу не успел научить. Но научу, приеду из Артека и научу. А ещё мы вместе сделаем с ними мультяшную модель планера. Выкрасим километров в час.

На этот номер «Звездочки» подготовили наш специальный корреспондент Л. СЕРЕДИНА, фотокорреспондент В. ГУСЕВ. Они благодарят всех, кто помог им работать.



ВНИМАНИЕ! ОКТЯБРЯТА И ВОЖАТЫЕ!

СЕГОДНЯ ВЫ ДЕРЖИТЕ В РУКАХ НЕОБЫЧНЫЙ ПОМЕР «ЗВЕЗДОЧКИ».

ВО-ПЕРВЫХ, ЭТА «ЗВЕЗДОЧКА» ПРИБЫЛА ИЗ АРТЕКА! ВО-ВТОРЫХ, В ЭТОЙ «ЗВЕЗДОЧКЕ» ГОВОРЯТ ОДИН МАЛЬЧИШКИ!

В-ТРЕТЬИХ, ЭТА «ЗВЕЗДОЧКА» РАССКАЗЫВАЕТ О ТОМ, КАК ПРОХОДИЛ В АРТЕКЕ СЛЕТ ЛУЧШИХ ВОЖАТЫХ ОКТЯБРЯТ...

О ТОМ, ЧТО ВОЖАТЫЕ-МАЛЬЧИШКИ НИЧУТЬ НЕ ХУЖЕ ВОЖАТЫХ-ДЕВЧОНОК.

О ТОМ, КАК ВОЖАТЫЕ-МАЛЬЧИШКИ УЧАТСЯ, ПУТЕШЕСТВУЮТ, ТАНЦУЮТ, ВОЮЮТ И ДЫЛАЮТ ОТКРЫТИЯ.

О ТОМ, ЧТО ВОЖАТЫЕ-МАЛЬЧИШКИ НЕ ОТГЛАВЛЯЮТСЯ, НЕ ВОЖАЧАТ И НЕ СБЫВАЮТСЯ РАБОТЫ С ОКТЯБРЯТАМИ. ПОЧЕМУ ЖЕ О МАЛЬЧИШКАХ? В АРТЕКЕ ПРИЕХАЛИ 962 ДЕВЧОЧКИ, А МАЛЬЧИКОВ — 809.

А В ШКОЛАХ — ЭТО НЕ СЕКРЕТ — ПОВСЮДУ ВОЖАТЫЕ БОЛЬШЕ ДЕВЧОЧКИ.

ЗАЧЕМ ЖЕ РАССКАЗЫВАТЬ О МЕНЬШИНСТВЕ? НЕПРАВЕДИВО ПОЛУЧАЕТСЯ.

А ЗНАЕТЕ, ЧТО ГОВОРИЛИ ДЕВЧОЧКИ В АРТЕКЕ НА КОНФЕРЕНЦИИ?

ЛАРИСА КРЕВЗ: «Я в Артек приехала за искоркой для мальчиков нашей пионерки».

НИНА БРЫЗГАЛОВА: «У мальчишек, если они захотят, работа с октябрятками в сто раз лучше получается, чем у девчонки».

ОЛЯ ТИХОМИРОВА: «Да что это мальчишки думают, что вожатый — это нянечка? Вожатый — это капитан! А мальчишки отдадут пугурал девчонкам? Мы, конечно, не откажемся, да мальчишек жалко».

ДЕВЧОЧКИ-ВОЖАТЫЕ ДАЛИ НАКАЗ «ЗВЕЗДОЧКЕ»: РАССКРЫВАЮТ МАЛЬЧИШКЕ, КОТОРЫЕ СПЯТ, КОТОРЫЕ ДРЕМАЮТ, КОТОРЫЕ ЗЕВАЮТ.

ПУСТЬ МАЛЬЧИШКИ ВСТЯХНУТСЯ. «ПУСТЬ!» — РЕШИЛА «ЗВЕЗДОЧКА», ТОЛЬКО РАЗГОВОР-ТО ДОЛЖЕН БЫТЬ МУЖСКОЙ. А ЗНАЧИТ, ПОВЕДУТ ЕГО САМИ МАЛЬЧИШКИ.

МАЛЬЧИШКИ-ВОЖАТЫЕ, КОТОРЫЕ БЫЛИ В АРТЕКЕ, РАССКАЖУТ О СЕБЕ, А КАК ВЫ ШАГАЕТЕ МАРШРУТОМ «ЗВЕЗДОЧКА»? КАКИЕ У ВАС ПЛАНЫ НА ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ? ЖДЕМ ВАШИХ ОТКЛОНОВ, МАЛЬЧИШКИ!



Валд-Валентина научилась в Артеке шить игрушки. Веселый зоопарк привез Валд домой, в село Благовещенку Северного Казахстана.

«Звездочка» всё-таки поместила фотографию воякиной-девочки, чтобы никому не было обидно.

«ПУСТЬ ТРУДОСТЕЙ МНОГО У НАС ПОНЕДИ, МЫ ТРУДОСТЕЙ КАЖЕМ: «НУ, ПОГОДИ!»

В Артеке закончилась смена лучших вожатых октябрят. Главные события этой смены: КОНФЕРЕНЦИЯ ВОЖАТЫХ ОКТЯБРЯТ И НЕДЕЛЯ ОКТЯБРЯТ.

Ребята рассказывали о своей работе с октябрятками, учились друг у друга, выпускали божьи листки, сочиняли стихи. На субботнике лавровый лист перебирали. А ещё у ребят носы загорели, потому что солнышко в Артеке этой весной жаркое и весёлое.

На торжественной линейке подняли вымпел октябрьской недели. В этот день в отряде прошёл сбор «Нашу смену воспитывать нам самим». Неделя октябрят в Артеке — республика Всесоюзной недели, которая будет проходить с 16 по 22 апреля.

День книги, День труда, День спорта... Общественная радиопередача «Октябрьская зорька рассказывает о встречах с оренбургскими вожатыми».

Артек проводил своих гостей. Артеки казал вожатым: «Счастье октябрят пионерской азбуки. Октябряткам нужны ваши руки, ваши сердца, ваши мечты».